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ATA Nº 011/2023 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Cleiton Telocken, Gilvani 

Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. 

Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica de 

Tessalonicenses 03:13 “QUANTO A VOCÊS, IRMÃOS NUNCA SE CANSEM 

DE FAZER O BEM.” Logo, o Presidente solicitou que a Vereadora Jaquisele dos 

Santos iniciasse uma oração para melhoras no quadro de saúde do Prefeito 

Municipal. Após, o Presidente Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, 

a imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. 

Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 

010/2023, da Sessão Ordinária do dia 08 de maio de 2023. Registrou, ainda, que a 

referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de forma eletrônica, em dias 

anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação 

e votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. Após, foi solicitada a 

leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 049/2023, 

encaminhando cópia das Leis Municipais de números 2.042/23, 2.043/23, 

2.044/23, 2.045/23, 2.046/23 e 2.047/23, sancionadas pelo Chefe do Poder 

Executivo Municipal na data de 10 de maio de 2023. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Parecer das Comissões Permanentes referente ao Projeto de Lei 

números 023/23. Requerimento de número 012/23, do Vereador Tairo Weirich. 

Requerimento de número 013/23, da Vereadora Jaquisele dos Santos. 

Requerimentos números 014/23 e 015/23, do Vereador Antonio Valesan.  

Indicação de número 013/23, do Vereador Tairo Weirich. EXPEDIENTE 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 29/05/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 30/05/2023. 

Roca Sales, 30/05/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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EXTERNO: Não Houve. Dando andamento, o Presidente consultou as Comissões 

Permanentes se possuíam parecer do Projeto Baixado. Logo, os Presidentes 

informam que possuem parecer favorável ao Projeto de Lei número 023/23. 

Assim, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 023/23: Altera a Lei 

Municipal nº 490/03, que dispõe sobre os quadros de cargos e funções públicas do 

Município de Roca Sales e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores Públicos 

Municipais, e dá outras providências. Após, o Presidente solicitou ao relator das 

Comissões a leitura do parecer. Ato continuo, o Presidente colocou os Projetos em 

discussão, na oportunidade o Vereador Henrique Pivatto, apenas solicitou que o 

Executivo informe os servidores que irão ocupar os cargos, também destacou caso 

os servidores serem nomeados já possuírem acréscimo de Função Gratificada se 

será acrescido o novo valor. O Vereador Antonio Valesan, disse que o ideal seria 

uma realização de concurso público para ocupação do cargo ou fosse nomeado via 

Decreto Municipal. O Vereador Cleber Scotta, salientou que não irá mais aprovar 

Projetos de Leis que criam ou alteram cargo, pois entende um desrespeito com a 

população e a Câmara de Vereadores, destacando que poderiam ser oportunizadas 

pessoas novas através de concurso público. O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, disse que já está a tempo em estudo este Projeto, porém algumas coisas 

ainda não ficaram claras, destacou que irá verificar quem será nomeado para os 

cargos. O Vereador Gilvani Bronca, disse que sempre analisa os Projetos de Leis, 

destacando que as justificativas são extensas e de difícil entendimento, destacou 

que qualquer dúvida a população procurasse o vereador que mais afinidade tiver 

para sanar dúvidas, frisou que está é a maneira que menos irá se gastar, tendo em 

vista que se trata somente de substituição de nomenclatura, pois as funções já 

existem. O Vereador Tairo Weirich, disse que este Projeto vem para melhorar as 

licitações, pois dessa forma os produtos serão de qualidade melhor, tendo em vista 

que nem sempre o melhor preço é o produto correto. A Vereadora Jaquisele dos 

Santos, informou que várias vezes ocorreram reuniões para debater o Projeto, 

sendo analisado com cautela, uma vez que o Projeto visa uma situação que precisa 

ser regularizada. O Projeto de Lei foi colocado para votação, restando aprovado 

por sete votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Cleber Scotta. Logo, o 

Presidente informou que houve o Protocolo de quatro requerimentos, assim foi 

solicitado a leitura de forma individual. Requerimento de número 012/23, do 

Vereador Tairo Weirich: Solicitando que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 

para que através do setor de trânsito do município, seja feita a criação de área de 

estacionamento de curta duração (vagas rápidas) não pagas, com uso obrigatório 

do pisca-alerta ligado, em período de tempo determinado e regulamentado de até 

20 minutos, podendo ser de segunda-feira até sexta-feira, entre os horários 08:00 

horas até as 18:00 horas e aos sábados 08:00 horas até as 12:00. O Vereador 
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proponente apresentou suas razões, na apreciação o Vereador Henrique Pivatto, 

destacou que existem requerimentos de convocação do Chefe responsável pelo 

trânsito, porém até o momento não compareceu a casa legislativa, salientou que 

existem sérios problemas no trânsito do município. O Vereador Gilvani Bronca, 

disse que a ideia é interessante, porém existem várias regras de faixas amarelas, 

destacando que não tem faixa amarela em frente ao seu estabelecimento quem não 

quiser, proprietários estacionando em frente aos seus estabelecimentos, 

destacando não concordar com a proposição, pois as coisas devem de fato 

acontecer. O Vereador Antonio Valesan, disse que não existe um agente de trânsito 

na nossa cidade, existem muitos pontos com várias faixas de pedestre, faixas 

amarelas em desacordo com a legislação. O Vereador Cleber Scotta, salientou não 

concordar com a não vinda do Chefe de Trânsito na Casa Legislativa, devendo ser 

esclarecidas as situações. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, destacou que 

as demandas devem ser atendidas e não apenas ficar no papel. O Requerimento foi 

colocado para votação restando aprovado por seis votos favoráveis e um contrário 

do Vereador Gilvani Bronca. Requerimento de número 013/23, da Vereadora 

Jaquisele dos Santos: solicitando a presença de um representante da Coordenação 

de Esportes do Município, para que compareça em uma Sessão da Câmara, a fim 

de prestar esclarecimentos sobre questões relacionadas a organização e realização 

da 17ª Taça da Amizade de Futebol Sub-15 de Roca Sales. Requeremos, ainda que 

seja informado com no mínimo três dias de antecedência a data da presença do 

representante, pois dessa forma podemos organizar os trabalhos da Casa 

Legislativa. A Vereadora proponente colocou suas razões, o requerimento foi 

colocado para apreciação e votação, restando aprovado por unanimidade. 

Requerimento de número 014/23, do Vereador Antonio Valesan: solicitando ao 

Poder Executivo Municipal que não efetue a cobrança de taxa de expediente 

quando da emissão dos carnês de IPTU para o ano de 2024 e também seja 

fornecida a cópia do contrato com a empresa responsável pela distribuição dos 

carnês. Requerimento de número 015/23, do Vereador Antonio Valesan: 

solicitando ao Executivo Municipal, para que notifique a empresa responsável pela 

coleta de lixo, para organizar a coleta de lixo e seja realiza a substituição dos 

Containers de lixo danificados. O Vereador proponente apresentou suas razões, 

sendo os requerimentos colocado para discussão e votação, restando aprovados 

por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da indicação de número 

013/23, do Vereador Tairo Weirich: solicitando ao Poder Executivo Municipal 

para que, através do Setor responsável, seja realizada a realocação o do trem de 

madeira, localizado junto ao trevo de acesso da cidade. O Vereador proponente 

apresentou seus motivos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Henrique 

Pivatto, devidamente inscrito, disse que a administração está desorganizada nas 
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obras municipais, pois existe falta de equipamentos, materiais, existem locais que 

foram refeitas inúmeras vezes as obras e ainda não estão adequadas. Salientou que 

devem existir contrapartidas para realizar as obras. Destacou que foram enviados 

Projetos para aprovação de cargos, sendo reprovado pela Câmara de Vereadores, 

porém foram encontradas maneiras de realocar os servidores. Ao final, destacou 

que qualquer pedido de abertura de linha de crédito para pagar as contas 

municipais será contrário, salientou que as obras sejam começadas e finalizadas. 

O Vereador Antonio Valesan, devidamente inscrito, apresentou imagens sobre a 

situação da coleta de lixo no município, pedindo que sejam tomadas providências 

para melhor a coleta e evitar quebra de contêiners municipais. Após, salientou que 

a cobrança de taxa de serviço no carnê de IPTU é ilegal, devendo ser retirada. Ao 

final, mandou um abraço a todas mães pela passagem de seu dia. O Vereador 

Cleber Scotta, devidamente inscrito, disse estar preocupado com as estradas do 

interior municipal, destacou que fez alguns pedidos como peneira de cascalhos e 

brita para atender as demandas, porém até o momento não foi solucionada a 

situação. Na sequência, salientou não ser contra a Lei de Licitações e sim da forma 

que foi conduzido o Projeto de Lei, devendo se oportunizado novas chances a 

pessoas jovens. Após, se portou sobre a situação do município, solicitando 

informações sobre a questão financeira do município, salientou que não será 

favorável a cargos de confiança e financiamentos. A Vereadora Jaquisele dos 

Santos, devidamente inscrita, realizou a leitura de uma mensagem ao dia das mães. 

Após, apresentou um relatório sobre suas visitas em Brasília, onde foram 

realizadas visitas em Gabinetes de Deputados, Ministérios e participação na 

Marcha de Vereadores. Ao final, disse que juntamente com o Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves foram premiados com o Troféu Destaque 2023 com o Projeto 

Quebrando o Silêncio. Após, o Presidente convidou a Vice-Presidente para 

assumir a Presidência para poder se manifestar livremente na Tribuna. A 

Presidente realizou a leitura de uma nota de pesar pelo falecimento do Padre 

Bonifácio Zimmer, o qual foi pároco por anos na Paroquia São José.  O Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, apresentou um vídeo institucional 

sobre o Projeto Quebrando o Silêncio, o qual foi premiado em Brasília. Agradeceu 

a todos envolvidos no Projeto. Ao final, disse que foi convidado pela UVB para 

ser Coordenador Nacional do Movimento Afro Brasileiro, destacando a 

importância do movimento e destacando que serão realizados trabalhos para 

defender a situação. Ao final, convidou a todos para participarem da próxima 

Sessão Ordinária, no dia 29 de maio de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada 

mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. 

Sala das Sessões, 15 de maio de 2023. Registre-se. Publique-se. 
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